
 

  الجدع المشترك  الـتـفـاعـل الـكـيـمـيـائـي 09 حلول كيمياء

   

  
  06ـن الـتـمـريـحــل 

  
 

2  مــــعــــادلــــة الـــتـــفـــاعـــــل
2( ) 2 ( ) ( )Pb aq Cl aq PbCl s+ −+ → 

  كـــــــــمــــــــيـــــــــات  الــــــمـــــــــــادة  تقدم التفاعل  حالة المجموعة

  x=0  0  ئيةدالحالة الب

  

40,0.10-3mol  30,0.10-3mol   

 x  x  40,0.10-3 -2 x  30,0.10-3 - x  حالة وسطية

 xmax  xmax  40,0.10-3  - 2xmax  30,0.10-3  - xmax  الحالة النهائية

1.   

  
 .المتفاعل المحد هو الذي يختفي فيمنع التفاعل من الاستمرار .2
2Pbأن أيونات نفترض  .3   :فاعل المحد هي المت  +

2 3 3
max max( ) 0 30.10 0 30.10fn Pb x x mol+ − −= ⇒ − = ⇒ =  

Clنستنتج كمية المادة النهائية لأيونات  −  :  
3 3 3

max

3

( ) 40.10 2 40.10 2 30.10

( ) 20.10

f

f

n Cl x

n Cl mol

− − − −

− −

= − = − ×

⇒ = −
 

2Pbيونات والسبب هو أن الافتراض بأن أ.نلاحظ أن هذه الكمية سالبة ،وهي نتيجة غير منطقية  هي   +
Clيونات المتفاعل المحد خاطئ ، والافتراض الصحيح هو أن  أ   .هي المتفاعل المحد   −

 
  : xmaxة ،يجب حساب الحالة النهائيلحساب كميات المادة في  .4

- -3 -3
f max maxn (Cl )=0 40,0.10   - 2x =0 x =20.10 mol⇒ ⇒  

2 3 3
max

3
2 max

( ) 0

( ) 30.10 10.10

( ) 20.10

f

f

f

n Cl

n Pb x mol

n PbCl x mol

−

+ − −

−

=

= − =

= =

 

  .كتلة كلورور الرصاص المحصل عليه .5
2 2 2

3

2

( ) ( ) ( )

20.10 278

( ) 5,56

fm PbCl n PbCl M PbCl

m PbCl g

−

= ×

= ×
=
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